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Το σχολείο μας συμμετέχει στο Δίκτυο σχολείων για την δημιουργία ψηφιακού 

αποθετηρίου κειμηλίων, πρωτοβουλία του 1ου Πρότυπου Λυκείου Χαλκίδας.             Η 

δράση αυτή προτρέπει τους μαθητές να αναζητήσουν οικογενειακά κειμήλια και 

πληροφορίες γι’ αυτά, γνωρίζοντας καλύτερα το παρελθόν τους. Παράλληλα, 

αναδεικνύει το σχολείο ως τοπόσημο της ιστορίας της πόλης του Ιλίου.  

 

Οι ακόλουθες φωτογραφίες και πληροφορίες προέρχονται από τον Αλέξανδρο 

Βαρουξή, μαθητή της Γ΄ τάξης του 1ου Πρότυπου Γυμνασίου Ιλίου. 

 

«Αυτή η ραπτομηχανή Singer 100 ετών αποτελεί ένα πολύ σημαντικό οικογενειακό 

κειμήλιο, το οποίο προήλθε από την Σμύρνη. Αγοράστηκε την ίδια χρονιά με την 

κατασκευή της, το 1921-1922, λίγους μήνες πριν την καταστροφή της Σμύρνης, από 

την οικογένεια της προγιαγιάς μου, τους εμποροπαραγωγούς μαστίχας 

Μεσιγιάννηδες».  
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«Είναι το μοναδικό σωζόμενο αντικείμενο από την καταστροφή της Σμύρνης, το οποίο 

κατέχουμε. Αρχικά ανήκε στην μητέρα της προγιαγιάς μου και έπειτα πέρασε στα χέρια 

της ίδιας της προγιαγιάς μου, της Μαρίας Μεσιγιάννη». 
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«Ήταν ένα από τα λίγα αντικείμενα που αποφάσισαν να κρατήσουν και αυτό επειδή 

ήταν πανάκριβη, ολοκαίνουρια και πολύ σημαντική για την επιβίωσή τους. 

Μεταφέρθηκε από την Σμύρνη στην Κρήτη και έπειτα στον Πειραιά».  
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Ο σειριακός αριθμός της ραπτομηχανής πιστοποιεί την κατασκευή της το έτος 1922. 



1ο ΠΡΟΤΥΠΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΙΛΙΟΥ – ΨΗΦΙΑΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΚΕΙΜΗΛΙΩΝ 
 

 

 

Αυτή η ραπτομηχανή, αν και είναι 100-101 ετών, τυγχάνει να βρίσκεται σε άριστη 

λειτουργική κατάσταση.  

 

Tα μόνα στοιχεία τα οποία έχουν φθαρεί είναι λίγο η βαφή και το ξύλο.  
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Αναμνηστική φωτογραφία της οικογένειας Βαρουξή.  
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Οι ακόλουθες φωτογραφίες και πληροφορίες προέρχονται από την Χριστίνα Πιλάλη, 

μαθήτρια της Β΄ Γυμνασίου του 1ου Πρότυπου Γυμνασίου Ιλίου. Tα κειμήλια 

προέρχονται από την οικογένεια Μακρίδη.  

 

Μαγκάλι. Το χρησιμοποιούσαν για θέρμανση τον χειμώνα, εκτός από τα τζάκια. 
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Δοχείο για κρασί. Το χρησιμοποιούσαν στα επίσημα τραπέζια για να σερβίρουν 

κρασί. 
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Κηροπήγια. Τα χρησιμοποιούσαν ως διακοσμητικό πάνω από το τζάκι, αλλά και για 

να βλέπουν.  
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Σαμοβάρι. Το χρησιμοποιούσαν για να φτιάχνουν τσάι.  
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Σαμοβάρι. Άλλη άποψη του αντικειμένου.  
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Οι ακόλουθες φωτογραφίες παραχωρήθηκαν ευγενικά από την κυρία Μαρία Σούλιου, 

κάτοικο του δήμου Ιλίου. Πρόκειται για τα μοναδικά κειμήλια της οικογένειάς της, τα 

μέλη της οποίας ήρθαν ως πρόσφυγες και εγκαταστάθηκαν αρχικά στην Κοκκινιά και 

έπειτα στην περιοχή του Ποδονίφτη. Ευχαριστούμε για την παραχώρηση των 

φωτογραφιών.  

 

 

 

 

Αναμνηστική φωτογραφία από γάμο τον Νοέμβριο του 1925. 
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Φωτογραφία μέλους της οικογένειας Σούλιου. 
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Αναμνηστική φωτογραφία της οικογένειας Σούλιου. 


